

# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 6 АВГУСТА 1996 ГОДА

№ 63 (10724)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Приостановлена до 15 августа голодовка работников Приморской ГРЭС после того, как было обещано до этого числа погасить энергетикам полугодовую задолженность по заработной плате.

На 12 из 14 шахт Приморья забастовка углящиков продолжается. В ближайшие дни им будет выплачено еще более 30 миллионов рублей, после чего шахтеры обещали начать работу.

За последнюю неделю из состава федеральных войск в Чечне убит 21 человек и ранено 84.

В Горках Ленинских прошел пленум компартий бывших союзных республик.

На XXVI Олимпийских играх в Атланте сборная России завоевала 63 медали. Из них золотых — 26, серебряных — 21, бронзовых — 16.

Бывший председатель фонда имущества и зам. главы администрации Тульской области Борис Шаповалов обвинен в хищении и мошенничестве в особо крупных размерах, злоупотреблении служебным положением и подлогах. Главному «приватизатору» области, разбазарившему в 94-м году десятки миллионов рублей в пользу коммерческих структур, грозит несколько лет тюрьмы.

По информации Центризбиркома, до конца года выборы ориентировочно состоятся в 75 регионах Российской Федерации. Будут избраны президенты в Республике Адыгея, Кабардино-Балкарской Республике, Республике Саха (Якутия), а также губернаторы и главы администраций большинства областей России.

В первом полугодии 1996 года Россия произвела 65,7 млн. декалитров пива, что на 10,4 млн. меньше, чем за соответствующий период прошлого года.

Федеральная служба налоговой полиции по итогам оперативно-служебной деятельности в I полугодии 1996 г. пополнила госдоходы на 13 триллионов рублей.

### Социальная жизнь

## Новый „подарок“ льготникам

В Пскове 25 июля 1996 года состоялось внеочередное заседание Совета директоров автотранспортных предприятий области, который обсудил вопрос о дальнейшей работе своих организаций и вынес соответствующее постановление.

В связи с неисполнением «Закона о бюджете Псковской области на 1996 год» и большой задолженностью областного бюджета по финансированию проезда 389 тысяч 800 пассажиров, пользующихся правом льготного бесплатного проезда в автобусах, на сумму 4 млрд. 848 млн. рублей, что привело к большой задолженности автотранспортных предприятий: по топливу до 500 млн. рублей, по социальному страхованию 1 млрд. 307 млн. рублей, бюджету по налогам 1 млрд. 650 млн. руб., по заработной плате 1 млрд. 848 млн. рублей; руководствуясь статьей 790, пунктом 5 части второй Гражданского кодекса РФ, в целях предотвращения банкро-

тства автотранспортных предприятий Совет директоров решил работать в прежнем режиме до 5 августа 1996 года, с 5 августа работы в долг прекратить.

Создана инициативная группа в лице пяти ведущих директоров автотранспортных предприятий по представлению интересов автотранспортников и доведению своих предложений и требований к администрации области и компенсации затрат за перевозки пассажиров, пользующихся правом льготного и бесплатного проезда в автобусах:

1. Временно приостановить перевозки льготных пассажиров до поступления дотационных (компенсационных) средств. Дать гарантию

этим пассажирам о последующей оплате их проезда.

2. Погасить задолженность бюджета за перевозки.

3. Увеличить стоимость проезда по всем видам пассажирских перевозок на 20—25 процентов, в связи с включением НДС поставщиками в себестоимость городских и пригородных перевозок по федеральному закону от 01.04.96 г.

4. Все маршрутные автобусы перевести в режим работы маршрутного такси.

5. Заключить договор (соглашение) с ГП «Псковавтотранс» на транспортное обслуживание населения.

6. Установить срок решения данных вопросов до 5 августа 1996 года.

О решении Совета директоров АТП информированы главы администраций городов и районов, областное Собрание депутатов, прокуратура и пресса.

### Письмо в номер

## И что бы ни говорили завистники...



УВАЖАЕМАЯ редакция! И вновь мир людей раскалывается надвое. Вновь некоторые ропщут и охваивают нашу жизнь при демократах. Вновь раздувается недовольство по поводу невыплат пенсий, зарплат, забастовок угольщиков. Но давайте осмотримся вокруг. Я по крайней мере голодающих, исхудавших и с торбами людей не вижу. Да, жизнь непроста, трудно некоторым найти работу. Но неоднократно слышу разговоры старшего поколения — лучше есть хлеб с солью, нежели жить в вечном страхе под диктатором и давлением. Хотя хлеб с солью едят те, кто пьянствует

и не хочет работать, предпочитая жалкие гроши на бирже труда.

Рылась недавно в своем стареньком комоде и нашла горсть талонов пятилетней давности. От такой неожиданной встречи со своим бывшим уровнем жизни онемела. Долго перебирала талоны, пересматривала и думала о той «исторической» эпохе, которую пережила.

А ведь этих исторических эпох было столько, что и не перечесть. Утром мы пели песни за здравие вождей, вечером слушали о трудовых свершениях, а днем душились в очередях за хлебом, солью, растительным

маслом. Мне уже далеко за шестьдесят. Вспомнить есть что. И как бы ни ругали завистники демократов, я славлю Отечество, в котором живу, и трижды, в котором будем жить.

Мое письмо вряд ли найдет много сторонников. Но в этом, может, я и не нуждаюсь. Мы еще не научились выслушивать мнения тех, кто все же видит светлую перспективу жизни. Самое грустное то, что со строительством демократии, свободного рынка из-за диктаторских режимов мы отстали от Запада на целую эпоху, а может быть, и навсегда.

За свою долгую жизнь я только однажды была за рубежом — в социалистической Германии. Мне казалось, что здесь создан земной рай. Казалось, все здесь есть. А главное — высокий уровень жизни. Но после воссоединения двух Германий в одну я узнала, что западное правительство первое время не хотело вкладывать деньги в отсталую экономику бывшей ГДР, и невольно подумала: как же люди живут там? Вероятно, они обязаны этому свободному рынку, который строим мы.

А. СИМИНА.

## На полях и фермах

### СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в хозяйствах района на 5 августа.
В первой графе — надой на корову, во второй — к уровню прошлого года (в кг).
«Кр. фронтовик» 9,4 +0,9
«Заречье» 8,2 —
«Опочецкий» 8,0 +0,9
«Нива» 7,6 +2,1
им. Мичурина 6,9 +0,4
«Кр. Октябрь» 6,6 +1,2
«Колос» 6,2 +1,2
«Варыгино» 6,2 +2,2
«Дружба» 6,1 +1,4
«Веть» 5,9 +2,9
«Духновский» 5,7 +0,7
«Исса» 5,5 -0,5
«Авангард» 5,3 -0,3
«Глубоковский» 4,7 +2,0
По району 6,3 +1,0

За минувшую неделю хозяйств нашего района несколько улучшили работу с дойным стадом. Однако это не решает финансовых проблем, так как продуктивность остается довольно низкой, а если учесть, что поголовье крупного рогатого скота в большинстве хозяйств сокращено, молоко мало решает финансовые проблемы. В некоторых кооперативах, несмотря на приближающуюся осень, скот доят дважды, почти повсеместно нарушается распорядок дня, трудовая дисциплина. Животноводы крайне мало уделяют внимания качеству получаемой продукции. В некоторых кооперативах оно вообще не контролируется, из-за чего они терпят огромные убытки.

Зимнее молоко зависит от создания кормовой базы. И сегодня мы тоже приводим эти

### СВЕДЕНИЯ

В первой графе — заготовлено сена, во второй — силосной массы (в процентах к плану).
«Опочецкий» 83 40
«Глубоковский» 81 35
им. Мичурина 68 71
«Авангард» 61 69
«Духновский» 54 8
«Исса» 52 50
«Дружба» 47 6
«Кр. фронтовик» 46 99
«Заречье» 42 23
«Варыгино» 41 53
«Восход» 39 —
«Веть» 33 24
«Нива» 33 40
«Колос» 31 27
«Кр. Октябрь» 19 19
По району 49 47

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 133) предлагает: «Садитесь, мадам...».

Не каждая районная и даже республиканская больница может похвальиться таким зданием и условиями содержания, как недавно открывшаяся в Москве женская тюрьма № 6. За красотой — голубым кафелем и розовыми лестницами — даже колючая проволока меркнет, а небо в решетке кажется оригинальным дизайном. Живи в таких условиях — не хочу.

«Подарочек» для женщин столицы, конечно, неоценимый. Хотя цифры все-таки называть можно: строительство такого изолятора стоит 200 млрд. рублей. Мы приближаемся к европейским нормам, и теперь будет куда пригласить иностранных гостей из Совета Европы.

Пока в казенном доме просторно и чисто, первые посетительницы — опрятны и по-домашнему ухожены. Персонал тюрем тоже на уровне. На стене плакат «Бдительность — наше оружие». И они бдят. Добросовестно, причем совершенно бесплатно, можно сказать, из-за любви к искусству: уже 2 месяца не выплачиваются заработка платы.

В начале 60-х, когда на горизонте замаячили коммунизм, а при нем преступникам места не могло быть, была взорвана в Москве Таганская тюрьма, уничтожена женская и детская. Теперь тюрем в городе шесть. Шестая — лучшая. Это есть возрождение по-русски.

\* \* \*

«Труд» (№ 131) отвечает на вопрос «Когда весь троллейбус хохочет?».

«Украл, видик украл!» — закричал кто-то из пассажиров троллейбуса в городе Курске, заметивший, что какой-то гражданин схватил оставленную на минуту упаковочную коробку видеомагнитофона «Сони» и на остановке выскоцил вон. Хозяйка «Сони» в это время приобретала у водителя проездные талоны. Поняв, что лишилась своего имущества, вопреки ожиданиям не заплакала, а расхохоталась до слез. Насмеявшись, пояснила любопытным пассажирам: в упаковочной таре «Сони» был не видик, а спичечные коробки, заполненные детскими анализами. Она, медсестра детсада, везет эксперименты своих подопечных в лабораторию. А когда собиралась, коробка от «Сони» оказалась под рукой, так как детсад только что разжился видеомагнитфоном... Тут уж до слез расхохоталась весь троллейбус.

\* \* \*

«Российская газета» (№ 142) пишет: «Десятка» не попала в десятку».

Новейшая десятая модель автомобилей Волжского автозавода до европейского уровня еще недотянула и продаваться там пока не будет. К такому выводу пришли специалисты международного испытательного центра «Ютак» во Франции. По их мнению, лишь устранив недостатки, завод получит сертификат, позволяющий продавать «ВАЗ-2110» в европейских странах.

## ИСКУССТВЕННЫЙ ЧЕЧЕНСКИЙ МИР РУХНУЛ

Зампред комитета Госдумы России по делам СНГ Вячеслав Игрунов, фракция «Яблоко», по просьбе журналиста Андрея Шаромова комментирует эскалацию чеченской войны и взрывы в Москве.

— Почему именно сейчас обострились военные действия со стороны наших войск?

— Да потому, что тот мир, который имел место в период президентских выборов, был достаточно искусственным. Не было ведь разработано никаких реальных подходов для решения конфликта. Мир нужен был для получения дополнительных очков Ельцину. Сейчас, когда необходимость набирать очки в предвыборной борьбе отпала, этот искусственный мир рухнул сам собой.

— Каким, по-Вашему, будет дальнейшее развитие событий?

— Мне кажется, что московские взрывы в метро и троллейбусах очень сильно напоминают сценарий развития городских партизанских действий. Хотя у нас сегодня нет каких-то прямых доказательств, что к этому имеют отношение чеченцы и чеченская диаспора. Поэтому я хотел бы быть очень осторожным и не торопился бы обвинять в преступлениях людей, чья вина не доказана.

Исходя из пасьянса реальных действующих лиц нашей политики, скорее всего будет иметь место обострение военных действий и попытка одним ударом закончить чеченскую войну. Может быть, внешние наружные боевые действия и будут закончены, хотя вряд ли всех партизан удастся уничтожить, но потом начнется вот та самая городская партизанская война, о которой мы уже говорили.

— Да, сразу после гибели Цудаева заявили о возможности террористических актов со стороны чеченских радикалов...

— Я продолжаю отстаивать точку зрения, сложившуюся у меня с 1992, 1993 года, когда я работал в Министерстве по делам национальностей у Шахрая, о том, что победить чеченцев в открытой войне можно, но предотвратить распространение террора по стране нельзя. Чем сильнее будет разгром чеченцев в военном отношении, тем ожесточеннее будут действовать их террористы в российских городах. Я убежден, что и сегодня чеченская проблема имеет только политическое решение. Самое главное сейчас — ведение переговоров. Мне кажется, что, несмотря на все энергичные попытки вести переговоры, они ведутся недостаточно скординированно. Вячеслав Михайлов ведет переговоры отдельно от командующего Тихомирова, и это расходжение, эти как бы разные политические линии в одном регионе, обречены на провал.

К сожалению, я вынужден говорить о том, что эти переговоры должны вестись с позиции силы. То есть вывод войск из Чечни немедленный, безоговорочный и прочее — не приведут к положительному решению.

— Что значит с позиции силы?

— В мировом сообществе существует несколько вариантов миротворчества, и один из них — это принуждение



к миру. Необходимо вести политические переговоры таким образом, чтобы нереализация тех или иных пунктов переговоров всегда получала адекватный ответ. Грубо говоря, если мы договорились об отказе от террористической деятельности, а она продолжается, то соответственно должны применяться силы для подавления терроризма. Это совершенно бессмысленно, если какие-нибудь чеченские формирования или какие-нибудь российские террористы в нарушение мира ведут огонь. Это совершенно невозможно.

— Что нужно делать?

— Необходимо учредить единое военное и политическое руководство региона, нечто вроде генерал-губернаторства, в котором бы все вопросы решались из единого центра, находящегося на Северном Кавказе. Тогда можно будет держать под контролем и чеченцев, и российские войска. Сегодня мы имеем неконтролируемое действие наших войск. С другой стороны, чеченские боевики, вышедшие из-под контроля Яндарбиева или Масхадова, должны получать адекватный ответ на террористические действия. Нужно сурово наказывать тех российских военных, кто нарушает перемирие, и давать адекватный отпор неконтролируемым чеченским боевикам. Вот на таком справедливом балансе можно строить переговорный процесс.

К сожалению, ведение переговоров требует огромного терпения, большого опыта, а главное — воли. Боюсь, что всего этого у сегодняшних переговорщиков недостаточно. Поэтому я пессимистично смотрю на переговорный процесс в Чечне. Я боюсь, что, скорее всего, наша армия применит жесткие меры к подавлению чеченцев и тем самым еще туже завяжет чеченский узел.

Материал подготовлен для печати пресс-службой фракции «Яблоко» в Госдуме.

## Из первых рук

## ВЫСОКИ, но не Шварценегеры

Прошел летний призыв молодежи в армию. Какова наша молодежь? На эти и другие вопросы я попросил ответить райвоенкома В. В. Лысенко.

— Владимир Владимирович, каково здоровье наших молодых людей?

— Мы призываем молодежь Опочецкого и Красногородского районов. К сожалению, приходится констатировать, что наши призывники по области хуже всех здоровьем — только 64 процента. И в основном нездоровы контингент составляют юноши школы глухонемых, Красногородской школы-интерната.

— А если говорить в общем, какая основной «дефект», если так можно выражаться, у юношей?

Несоответствие роста и веса. Молодежь высокая, но увы, физически слаба. И склоняется не только неполноценное питание, но и слабая физическая подготовка. Ны-

нешние молодые люди не любят заниматься спортом. Он нынче далеко не у всех в моде.

— Какие предпринимаются меры, чтобы наша армия, вернее, наши призывники, соответствовали всем параметрам будущего воина?

— Сейчас получен приказ об освидетельствовании общего состояния здоровья всех, кто пойдет или собирается идти служить в армию.

— В какие рода войск в основном идут служить наши ребята?

— Во внутренние войска, пограничные.

— Почему?

— Ответить на этот вопрос однозначно нельзя. Но лично я, когда служил в армии, больше всего уважал ребят, пришедших в войска из провинции. Они более уравновешены, законопослушны, доброжелательны. С ними легко служить.

Записал  
Н. ПАВЛОВ.

## Выставки

### Золотая береза и закат над волнами

В помещении Опочецкой детской художественной школы в июле была выставка картин двух художников — Виталия Александровича Пляца, уже умершего, и двадцативосьмилетнего Александра Александровича Семенова.

О творчестве Виталия Александровича Пляца наша газета уже писала. Но одно дело — судить о художнике со слов корреспондента, и совсем другое — увидеть его картины собственными глазами. Так что эта выставка — отличная возможность для любителей прекрасного познакомиться с творчеством щедро одаренного природой человека. А представлено здесь около пятидесяти живописных работ Виталия Александровича разных лет.

— Я не был знаком с Виталием Александровичем, — рассказывает директор десской художественной школы Владимир Иванович Михайлов. — Но со слов его вдовы мне известно, что живопись в жизни Пляца центрального места не занимала. Он выкраивал для нее среди своих занятий не очень значительное время. Допустим, едут они с женой в лес за ягодами, за грибами, проезжают мимо красивого пейзажа, останавливаются, и за 20–30 минут Виталий Александрович пишет этюд...

Что же касается семи выставленных здесь работ моего ученика Саша Семенова, то, если честно сказать, сейчас он немножечко зашел в тупик. Об этом мы ему уже сказали, и он понял. Здесь были художники, поговорили с ним. Надо выходить на пленэр, надо работать с натурой. А он зациклился копированием. Все картины, что здесь представлены, — это все копии чьих-то работ. Оригинальных полотен здесь нет.

На природу Саша не выходит. Он воспроизводит виденье, мироощущение другого художника, то, что перенял, прочувствовал другой.

Это в полной мере творчеством называть нельзя. Но тяга к нему у Саши есть.

Ведь несколько лет он не писал вообще. Теперь снова начал работать, но немножечко в точку не попал. Надо работать по-другому...

На выставке побывала  
В. ИВАНОВА.

◆ В цифрах статистики

## КОГДА ЖЕ ОСТАНОВИТСЯ ПАДЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВА?

Закончилось первое полугодие, и районный отдел статистики подвел итоги социально-экономического развития. Сухие цифры статистики показывают, что состояние дел в экономике остается тяжелым.

Общий объем промышленной продукции в районе в первом полугодии составил 17246 млн. рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года физический объем уменьшился на 22,2 процента. Падение производства продолжалось на 75 процентах промышленных предприятий. В структуре производства произошли глубокие изменения. На долю пищевой промышленности приходится 91,1 процента, легкой — 7,1 процента, промышленности строительных материалов — 0,7 процента, машиностроения — 0,8 процента.

Доля муниципальной формы собственности в общем выпуске продукции составляла 50,8 процента, частной — 46,8 процента.

В первом полугодии из 19 основных видов промышленной продукции объемы производства сокращены по сравнению с соответствующим периодом прошлого года по 16.

За полгода в хозяйствах всех категорий реализовано на убой скота в живом весе 13 тонны, валовой надой молока составил 8925 тонн, производство яиц составило 2 млн. штук, что к уровню прошлого года соответствено составило 89,1; 142,8 и 95,7 процента.

По данным статистики, всего в районе на 1 июля было 6313 коров. Из них 2923 — в сельхозпредприятиях, 3150 — в личных подсобных хозяйствах, 240 голов в крестьянских хозяйствах. Поголовье свиней составляет в районе 6348 голов, в том числе 4008 — в личных подсобных хозяйствах, 2129 — в сельхозпредприятиях, 211 голов — в крестьянских хозяйствах.

В сельхозпредприятиях района объем реализации на убой скота к уровню прошлого года сократился на 24 процента, производство молока уменьшилось на 12 процентов.

С начала года от одной коровы получено по 696 кг молока, что на 3 кг ниже прошлогоднего.

Цена 1 тонны закупленного молока по состоянию на 1 июля составила 785,1 тыс. рублей, цена 1 тонны скота составила 4925,2 тыс. рублей.

По состоянию на 1 июля в районе насчитывается 217 крестьянских хозяйств с площадью земли 3338 га, из них сельхозугодья составляют 2334 га, пашня — 1538 га. Начиная с 1992 года, прекратили свою деятельность 20 крестьянских хозяйств.

За полгода в районе введено в действие жилых домов за счет всех источников финансирования 714 кв. метров.

По данным финансового отдела, бюджет района за полгода исполнен по доходам в сумме 11047 млн. рублей. В структуре собственных доходов наибольший удельный вес занимает подоходный налог — 36 процентов.

Расходная часть бюджета сложилась в сумме 11047 млн. рублей, из нее на государственную поддержку отраслей народного хозяйства направлено 23 процента средств, на социально-культурные мероприятия — 66 процентов средств. Субвенции и дотации за полгодие составили 6958 млн. рублей.

По отношению к июню 1995 года продовольственные товары в целом подорожали на 39,5 процента. Наибольший рост цен произошел на муку — 56,1 процента, крупу и бобовые — на 63,1, хлеб и хлебобулочные изделия — 52,9, фрукты — в 1,9 раза.

Стоимость набора из 19 важнейших продуктов питания составила 153,190 рублей.

По отношению к июню 1995 года потребительские цены на непродовольственные товары увеличились на 25,9 процента. Наиболее подорожали за этот период: спички — в 1,4 раза, табачные изделия — 1,6; бумаго-белевые материалы — 1,8; топливо — в 4,5 раза. В первом полугодии общая численность занятых в экономике составила 8509 человек, в том числе за июнь 8358 человек. В крестьянских хозяйствах работало 500 человек.

Среднемесячная зарплата (без выплат социального характера) с начала года составила 376 тыс. рублей, за июнь — 432 тыс. рублей.

Выше среднерайонного уровня заработная плата в предприятиях лесного хозяйства — 514 тыс. рублей, промышленности — 499, строительства — 438.

Выплаты социального характера с начала года составили 63,1 тыс. рублей на человека.

На 1 июля в районе численность трудоспособных, не занятых трудовой деятельностью граждан составила 1650 человек. 1297 гражданам назначено пособие по безработице.

Из числа безработных 22,2 процента составляет молодежь в возрасте до 30 лет, 56 процентов — женщины.

В городе за полгода родилось 59 человек, на селе — 33 человека, умерло соответственно 226 и 180 человек.

76,6 процента всех смертей приходится на лиц, умерших от болезней системы кровообращения; 6,9 процента — от новообразований; 3,9 процента — от болезней органов дыхания; 7,6 процента — от несчастных случаев.

В первом полугодии в район прибыло 462 человека, из них 222 человека в сельскую местность. Убыто за этот же период из района 473 человека.

На 1 июля органами районной миграционной службы зарегистрировано в качестве беженцев и вынужденных переселенцев 28 человек. Среди мигрантов каждый второй ранее постоянно проживал в Казахстане и Таджикистане. Есть прибывшие из Узбекистана, Чечни, Таджикистана. По национальному составу 68,2 процента беженцев и вынужденных переселенцев составляют русские; 18,2 процента — украинцы.

Т. ДМИТРИЕВА,  
начальник РОС.

● Реформы на селе

## СЛУХИ СЛИШКОМ ПРЕУВЕЛИЧЕНЫ. И КТО ЖЕ ПОРОЖДАЕТ ЭТИ СЛУХИ?

Выживут ли наши кооперативы, а вернее, колхозы и совхозы? Ведь от переименований, перемены на бумаге форм собственности в хозяйственной и экономической структуре по сути ничего не изменилось. Но сама экономика изменилась. Из-за нищенских цен на сельхозпродукцию, просчета иванов, не верящих в рынок, многие кооперативы настолько разорены и обременены долгами, что кажется — крах неминуем.

**М**НОГО ходят различных слухов и о таком крупнейшем и по сей день хозяйстве, как «Глубоковский». Совхоз стал АО. Беседуя с крестьянами, понимаешь, что они не знают, что такое АО. Вернее, знают, что они в АО, а вот что такое АО, простые люди только догадываются.

Однако все знают, что можно взять свой земельный и имущественный пай и стать если не фермером, то самостоятельным крестьянином. Но за семь лет перестройки в совхозе желающих не нашлось. Оказывается, жить совместно намного выгоднее. Можно вести личное подсобное хозяйство, используя почти бесплатно технику, работать в совхозе, получая кое-какие деньги, да и в беде, если что, не оставят — помогут чем могут.

О крахе «Глубоковского» говорили во всеуслышание даже на совещаниях с руководителями. Сейчас, правда,

об этом говорить бросили. Может, это и лучшему. И все же какова перспектива этого хозяйства, есть ли у него элементарные шансы выживания?

Многие полны оптимизма, в том числе и главный агроном А. Иванов. По его словам и словам других собеседников, здесь не царит паника. Техники на всякий случай примечают, но пока не расстаскивают по домам — работать надо. Все сельхозкампании проходили организованно, а значит, все было на виду.

Чем же думают здесь жить? В первую очередь зерновыми. Их посевно ныне 400 гектаров, в том числе и вико-овсяной смеси. Вика оказалась хорошим товаром, ее охотно покупают областные заготовители семян. В минувшем году продали 40 тонн.

В хозяйстве посажено 5 гектаров капусты. Уходом

за ней занимаются конторские работники. В день нашего приезда, как говорится, они все были в борозде, на прополке. Шаговье коров хотя и рухнуло, однако основное маточное стадо сохранило. Есть на откорме быки, хотя не в том количестве, которое было раньше.

А долги, спросите вы. Они, конечно, как у всех — и по зарплате, и банкам, в пенсионный фонд, и энергетикам. Но кто в России живет без долгов. Только вот раньше они списывались или гасились. А нынче — нет.

Я не собираюсь сообщать нашим читателям точные экономические выкладки по хозяйству. Они не отличаются от других. Но ясно только, что люди полны оптимизма и ждут, когда же эта затянувшаяся реформа кончится, ведь должна же она пройти, как детскую кость или ветрянка. И многим ясно, что надо работать, а не выжидать удобного момента, чтобы ухватить свое.

Хоть бы ухватывали, сказал один механизатор, да с разумом. А то поставят трактор под угол, как у наших соседей, и радуются, что фермером стал.

Н. ПАВЛОВ.

◆ Люди деревни

## ОПТИМИСТ



Деревня Шерехово Норинской волости некогда была деревней, но из-за непрерывной дороги жители ее разъехались. Осталось в ней два дома. После чего через деревню была проложена гравийная дорога, тротуары были асфальтированы, но бывшие шереховцы не спешили возвращаться в родные места. Мало того, при весеннем падении травы сгорел один из оставшихся двух домов. Теперь в деревне один хозяин — Струков Николай Петрович. Занимается он крестьянским трудом, приобрел трактор, необходимое к нему подвесное оборудование, завел несколько ульев. Но даже имея какую-то технику, трудно обеспечить семью самим необходимым — производство сельхозпродукции затрат не окупает. Тем не менее Николай Петрович надежды не теряет. «Повернется же когда-нибудь наше правительство лицом к сельскому жителю», — говорит он.

НА СНИМКЕ: Н. П. Струков.

Фото Е. Пульши.

## Юбилейные медали морякам

В нынешнем году Российскому флоту исполнилось триста лет. Эта дата широко отмечается в нашей стране. В честь юбилея флота выпущена юбилейная медаль «300 лет Российскому флоту».

Опочецким военкоматом проведена большая работа по выявлению лиц, подлежащих награждению этой юбилейной медалью. Это три морских офицера, пять мичманов кадровой службы и девять участников войны. Семеро из участников войны проживают в Опочке, двое — в Красногородске.

Для тех, кто служил на флоте после войны, в награждении юбилейной медалью существуют ограничения. Те, кто плавал на военных судах, должны иметь 12 лет стажа, на вспомогательных судах — 15 лет. А общая выслуга на флоте должна составлять 20 лет.

Возможно, в Опочке и районе проживают еще не установленные военкоматом граммы, имеющие право на награждение юбилейной медалью «300 лет Российскому флоту». Им (или тем, кто о них знает) необходимо обратиться в военкомат.

К награждению юбилейной медалью будут приурочены праздничные мероприятия. Для участия в них предполагается пригласить представителей полка морской авиации из Острова. Проходить награждение будет по факту получения военкоматом юбилейных медалей, ориентировано в августе.

Б. ИВАНОВ,  
майор,  
начальник 3-го  
отделения военкомата.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 АВГУСТА, СРЕДА

1-И КАНАЛ

6.00 Телеустро. 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 Хроника дня, погода. 9.00 Новости. 9.15 «Новая жертва». 10.05 Тема. 10.50 В мире животных. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости (с сурдопереводом). 12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». «Контакт — деловое сотрудничество стран Содружества». 12.55 «Секретный фарвартер». Сериал. 2-я серия. 14.00 «Песенка радости». Мультфильм. 14.25 Любовь с первого взгляда. 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 «Рыцарь Отважное Сердце». 15.45 Кактус и К. 15.55 Дом-ми-оль. 16.10 Зов джунглей. 16.40 «Элен и ребята». 17.05 Тет-а-тет. 17.35 «Вокруг света». По страницам передачи «Клуб путешественников». 18.00 Новости. 18.20 «Новая жертва». 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Парижские тайны Э. Рязанова». «Вспоминая Ива Монтана и Симону Синьоре...» 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Ив Монтан в фильме «Ночная Маргарита».

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.30 Утренний экспресс. 8.00 Вести. 8.20 «Волшебный школьный автобус». Мультсериал. 8.45 Дж. Гаршин. «Рапсодия в стиле блюз». 9.05 Своя игра. 9.35 «В отдельно взятой Новгородчине». 10.05 «Я не утратил прежний свет...». А. Блок. Док. фильм. 11.00 Вести. 11.20 «Дон Кихот и Дон Жуан». Телеспектакль. 12.10 В мире животных. 12.40 «Лабиринт». Мультфильм. 13.00 Там-там новости. 13.15 Гостиница деда Мазая. 13.30 «Дорогая редакция». 14.00 Вести. 14.20 Деловая Россия. 14.45 «Эй, ухнем!». Фольклорный фестиваль. 15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.40 Не забудьте включить телевизор. 16.00 Россия в лицах. 16.15 «Памяти музыканта». Дмитрий Покровский. 17.00 Вести. 17.20 «В рамках многоукладности». 17.40 — Псковские вести. 17.55 — Футбол. Чемпионат России. «Зенит». (С.-Петербург). — «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону). Трансляция из Санкт-Петербурга. (В перерыве — Экс Эль Мьюзик). 20.00 Вести. 20.35 «Санта-Барбара». 21.30 Сам себе режиссер. 22.00 Погода на завтра. 22.05 «В городе Сочи темные ночи». Худ. фильм. (В 23.00 — Вести).

8 АВГУСТА,

ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеустро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Новая жертва». 10.05 — «Парижские тайны Э. Рязанова». 10.45 — Футбол. 11.40 — Смак. 12.00 — Новости. 12.10 — «Мир». 12.55 — «Секретный фарвартер». 14.05 — Мультфильм. 14.25 — Любовь с первого взгляда. 15.00 — Новости. 15.20 — «Рыцарь Отважное Сердце». 15.40 — Лего-го! 16.05 — Тин-Тоник. 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — Рок-урок. 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Новая жертва». 19.10 — Час пик. 19.35 — Лотто-Миллион. 20.00 — «Моя семья». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.35 — Программа передач. 21.40 — «Королева бензоколонки». 23.15 — «Обоз». 0.05 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Утренний экспресс. 8.00 — Вести. 8.20 — «Волшебный школьный автобус». 8.50 — Время деловых людей. 9.00 — Проще простого. 9.30 — Мульфильм. 9.45 — «Ле Монти». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.55 — Товары — почтой. 11.00 — Вести. 11.20 — Видеофильм. 11.30 — Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина. Трансляция с Соборной площади Московского Кремля. 13.10 — «Секретный фарвартер». 14.25 — Любовь с первого взгляда. 15.00 — Новости. 15.20 — «Рыцарь Отважное Сердце». 15.40 — «Андреиш». 16.40 — Мультфильм. 17.05 — «Элен и ребята». 17.35 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Новая жертва». 19.15 — Репортаж о торжественной церемонии вступления в должность Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина. 19.45 — Поле чудес. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — Программа передач. 21.45 — «Звезда пленительного счастья». 23.20 — Взгляд. 0.05 — «Звезда пленительного счастья». 1.25 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Утренний экспресс. 8.00 Вести. 8.20 «Волшебный школьный автобус». Мультсериал. 8.45 Дж. Гаршин. «Рапсодия в стиле блюз». 9.05 Своя игра. 9.35 «В отдельно взятой Новгородчине». 10.05 «Я не утратил прежний свет...». А. Блок. Док. фильм. 11.00 Вести. 11.20 «Дон Кихот и Дон Жуан». Телеспектакль. 12.10 В мире животных. 12.40 «Лабиринт». Мультфильм. 13.00 Там-там новости. 13.15 Гостиница деда Мазая. 13.30 «Дорогая редакция». 14.00 Вести. 14.20 Деловая Россия. 14.45 «Эй, ухнем!». Фольклорный фестиваль. 15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.40 Не забудьте включить телевизор. 16.00 Россия в лицах. 16.15 «Памяти музыканта». Дмитрий Покровский. 17.00 Вести. 17.20 «В рамках многоукладности». 17.40 — Псковские вести. 17.55 — Футбол. Чемпионат России. «Зенит». (С.-Петербург). — «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону). Трансляция из Санкт-Петербурга. (В перерыве — Экс Эль Мьюзик). 20.00 Вести. 20.35 «Санта-Барбара». 21.30 Сам себе режиссер. 22.00 Погода на завтра. 22.05 «В городе Сочи темные ночи». Худ. фильм. (В 23.00 — Вести).

9 АВГУСТА,  
ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеустро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Новая жертва». 10.10 — «Моя семья». 10.49 — Мультфильм. 10.55 — «Играй, гармонь любимая!». 11.30 — Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина. Трансляция с Соборной площади Московского Кремля. 13.10 — «Секретный фарвартер». 14.25 — Любовь с первого взгляда. 15.00 — Новости. 15.20 — «Рыцарь Отважное Сердце». 15.40 — «Андреиш». 16.40 — Мультфильм. 17.05 — «Элен и ребята». 17.35 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Новая жертва». 19.15 — Репортаж о торжественной церемонии вступления в должность Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина. 19.45 — Поле чудес. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — Программа передач. 21.45 — «Звезда пленительного счастья». 23.20 — Взгляд. 0.05 — «Звезда пленительного счастья». 1.25 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Утренний экспресс. 8.00 — Вести. 8.20 — «Волшебный школьный автобус». 8.50 — Время деловых людей. 9.00 — Проще простого. 9.30 — Мульфильм. 9.45 — «Ле Монти». 10.00 — «Санта-Барбара». 10.55 — Товары — почтой. 11.00 — Вести. 11.20 — Видеофильм. 11.30 — Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина. Трансляция с Соборной площади Московского Кремля. 13.10 — «Секретный фарвартер». 14.25 — Любовь с первого взгляда. 15.00 — Новости. 15.20 — «Рыцарь Отважное Сердце». 15.40 — Лего-го! 16.05 — Тин-Тоник. 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — Рок-урок. 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Новая жертва». 19.10 — Час пик. 19.35 — Лотто-Миллион. 20.00 — «Моя семья». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.35 — Программа передач. 21.40 — «Королева бензоколонки». 23.15 — «Обоз». 0.05 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Утренний экспресс. 8.00 — Вести. 8.20 — «Волшебный школьный автобус». 8.50 — Время дело-

вых людей. 9.00 — Проще простого. 9.30 — Сам себе режиссер. 10.00 — «Санта-Барбара». 10.55 — Товары — почтой. 11.20 — «Санта-Барбара». 12.15 — Наш сад. 12.45 — Петербургские сезоны. 13.15 — Деловой автограф. 13.20 — Новинки от ТВ-Медиа. 13.25 — «Дорогая редакция». 13.56 — Магазин недвижимости. 14.00 — Вести. 14.20 — Деловая Россия. 14.45 — «Эй, ухнем!». 15.00 — Иванов, Петров, Сидоров и другие. 15.40 — Не забудьте включить телевизор. 16.00 — Россия в лицах. 16.35 — Кенгуру. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — «Лицо с обложки». Е. Осин. 17.35 — «Зависит от тебя». 17.50 — «Челленджерс». 18.15 — «Мой кроха и я». 18.30 — «Эх, дороги!». 18.55 — Вертикаль. 19.25 — Псковские вести. 19.40 — «Сегодня вечером». 19.55 — Реклама.

20.00 — Вести. 20.35 — Торжественная церемония вступления в должность Президента Российской Федерации Бориса Николаевича Ельцина. 21.00 — «Санта-Барбара». 21.55 — Погода на завтра. 22.00 — Аншлаг и К. 23.00 — Вести. 23.05 — Галина Вишневская в фильме «Привилегияльный бенефис». 0.35 — Новинки от ТВ-Медиа. 0.45 — Вести. 1.00 — Музыкальный Олимп.

10 АВГУСТА,  
СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.05 — «Ералаш». 8.25 — «Удар! Еще удар!». 10.00 — Новости. 10.10 — Слово пастыря. 10.30 — Не зевай! 11.00 — Утренняя почта. 11.35 — Смак. 11.55 — «Чуден град Москов». 12.25 — Мультфильм. 12.40 — Дневной киносеанс. «Васса». 15.00 — Новости. 15.20 — мультфильм. 15.35 — В эфире — Президентский оркестр. 16.05 — Бомонд. 16.25 — Окно в Европу. 16.55 — Футбол. 18.50 — В мире животных. 19.30 — «Сыщики». 1-я серия. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Время. 21.40 — «Сыщики». 2-я серия. 23.00 — Майл Джексон, Дайана Росс и Филипп Киркоров на фестивале в Монте-Карло. 23.50 — Брэйн Ринг. 0.40 — Коллекция Первого канала. «Дорога на юг».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — «Мак и Матти». Сериал (США). 8.45 — «Элли и Джулс». 9.10 — Клип-антракт. 9.15 — Новинки от ТВ-Медиа. 9.30 — Твои возможности, человек! 9.55 — Клип-антракт. 10.00 — Премьера док. фильма. 10.30 — Повышай письмам. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Книжная лавка. 11.30 — Доброе утро. 12.25 — Врачи вызывали. 12.50 — Проще простого. 13.20 — Клип-антракт. 13.25 — Голоса старого дома. 14.00 — Вести. 14.20 — «Эй, ухнем!». 14.30 — Де-факто. 15.05 — «Квинни». Художественный фильм, 1-я серия. 15.55 — Театр моей памяти. 16.20 — Пилигрим. 17.00 — «Лицо с обложки». 17.15 — «Труффальдино из Бергамо». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 19.25 — Видеофильм. 20.00 — Вести. 20.35 — Субботний вечер с Эдвардом Радзинским. 21.55 — Погода на завтра. 22.00 — Совершенно секретно. 23.00 — Вести. 23.05 — «А как же Боб?». Худ. фильм. (США). 1.00 — Программа «А».

11 АВГУСТА,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — Тираж «Спортлото». 8.10 — Мультфильм. 8.50 — Олег Жаков в фильме «Сто радостей, или Книга великих открытий». 10.00 — Новости. 10.15 — «Непутевые заметки» Дм. Крылова. 10.30 — Пока все дома. 11.10 — Утренняя звезда. 12.00 — Служба России. 12.30 — Играй, гармонь любимая! 13.00 — В городе Н. 13.25 — Под знаком «Пи». 14.00 — Смехопанorama. 14.30 — «Тайны пиратских кладов». Сериал. 15.00 — Новости. 15.20 — «Звезды оперы». 16.10 — Клуб путешественников.

17.00 — Как-то раз. 17.10 — Мультифайверк. 18.05 — Счастливый случай. 19.00 — Песня-96. 20.00 — Время. 20.40 — КВН-96. 22.45 — Футбольное обозрение. 23.20 — Новости. 23.30 — Любовь с первого взгляда.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Док. фильм. 8.20 — Доброе утро, Европа! 8.45 — «Мак и Матти». 9.10 — «Элли и Джулс». 9.35 — Устами младенца. 10.05 — Футбол без границ. 10.30 — Присяга. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русское лото. 12.00 — Горячая десятка. 12.55 — Проще простого. 13.25 — Клип-антракт. 13.30 — Кни-

жная лавка. 14.00 — Вести.

14.20 — «Эй, ухнем!».

14.35 Человек на земле.

15.05 — «Квинни». 2-я се-

рия. 15.55 — Караке по-

русски. 16.15 — Диалоги о

животных. 16.45 — Импе-

рия игр. 17.40 — Репортер.

18.00 — Волшебный мир

Диснея. 18.55 — XX век в

кадре и за кадром. 19.50 —

Клип-антракт. 20.00 — Ве-

сти. 20.30 — Погода на зав-

тра. 20.35 — «Кин-дза-дза».

Худ. фильм. 22.50 — «К-2»

представляет Анастасия

Вергинская в программе

«Абзац». 23.45 — У Кю-

ши. 0.15 — Вести. 0.30 —

Рек-тайм. 0.45 — «Полноч-

ный поцелуй». Худ. фильм.

## П